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1 martie 2017Ultima “Inima omului are o faţă pe care e scris Tinereţe şi un
verso pe care scrie Înţelepciune.” Victor Hugo

Centrul Cultural „Jean Constantin“,
inaugurat în martie

Patru ani de reabilitare

Medalii olimpice vândute la licitație

Ce ne rezervă vremea 
în prima zi de primăvară,

la Constanța!
Prima zi de primăvară aduce temperaturi

maxime cuprinse între 8 și 17 grade C, la Constanța,
potrivit meteorologilor. Temperaturile minime se vor
situa în intervalul 4 și 7 grade C. Printre nori vom
vedea și razele soarelui. A doua zi de primăvară, joi,

2 martie, mercurul în termometre va scădea până la
12 grade C, în vreme ce minimele se vor situa în
intervalul 1 și 5 grade C. Meteorologii anunță și
precipitații în această zi. Vineri, 3 martie, putem să
lăsăm acasă umbrelele. Temperaturile maxime vor
cunoaște o ușoară creștere, astfel că ele se vor
încadra în intervalul 11 și 15 grade C, iar minimele se
vor situa în intervalul 1 și 6 grade C. 

Gardul vopsit al
Fiscului stă să cadă

Știm deja că Fiscul a început anul cu stângul,
fără imprimerie și cu un sistem informatic aflat la
un download de film distanță de colaps. Era de
așteptat să se redreseze totuși mai repede, având
în vedere că programul super-ultra-optimist de
guvernare se bazează pe banii strânși din taxe,
impozite și alte cele. Fostul șef al instituției Gelu
Diaconu avertizează însă că și veniturile din
februarie sunt cu circa un miliard de lei sub
program - „Situația încasărilor este proastă și văd
că nimeni nu vrea să oprească distrugerea ANAF,
începută de prietenii evazioniștilor, tehnocrații. În
ritmul acesta, vom avea mari probleme“. Diaconu a
tras un semnal de alarmă încă de la începutul lunii
trecute, când cifrele colectării pentru ianuarie au
dat cu rest, în ciuda încercărilor de vopsire a
gardului. „Când PSD-ul te înalță într-o funcție, nu
trebuie să te transformi dintr-un micuț fiscalist într-
un mare propagandist“, îi transmitea el noului
secretar de stat din MFP, Ionuț Mișa, sfătuindu-l
„să lase deoparte obiceiul manipulării dobândit de
la mentorii tehnocrați“ și să admită dezastrul de la
colectare - un minus de circa 1,4 miliarde lei la
încasări, comparativ cu ianuarie 2016. La găuri
lunare de o asemenea magnitudine, oare cum va
arăta bugetul țării în toamnă?

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Colțul troll-ului

Două străzi constănțene, numite după doi
mari istorici

Fosta gimnastă sovietică
Olga Korbut, cvadruplă
campioană olimpică, şi-a vândut
o parte dintre medaliile cucerite
la Jocurile Olimpice de la
Munchen din 1972, la o licitaţie
organizată în Statele Unite ale
Americii, informează „BBC”. În
urma vânzării la licitaţie a trei
medalii olimpice, dintre care

două de aur şi una de argint,
precum şi a altor patru trofee,
fosta sportivă a primit 183.300
de dolari (173.140 de euro). Cea
mai scumpă a fost medalia de
aur din întrecerea pe echipe,
66.000 de dolari (62.340 de
euro). Potrivit publicaţiei
„Gazeta.ru”, citată de „BBC”,
fosta sportivă şi-a vândut

medaliile din cauza problemelor
financiare.

În 1972, la doar 17 ani,
Olga Korbut a cucerit patru
medalii - trei de aur şi una de
argint - la Jocurile Olimpice de la
Munchen, perfomanţe datorită
cărora a fost supranumită
„Vrabia din Minsk”, sportiva
având doar 1,50 m înălțime. La

Jocurile Olimpice de la Montreal
din 1976, ea a obţinut încă o
medalie de aur şi una de argint.

Născută în Belarus, Olga
Korbut, acum în vârstă de 61 de
ani, s-a mutat în Statele Unite
ale Americii în 1991, unde
locuieşte şi în prezent.
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Consilierii locali din Constanța
au decis, în unanimitate, denumirea
a două străzi din municipiu după unii
dintre cei mai mari istorici ai
Dobrogei. Este vorba despre Virgil
Coman și Gheorghe Dumitrașcu,
trecuți la cele veșnice când încă mai
aveau multe de spus. Hotărârile de
redenumire a arterelor rutiere, ce
reprezintă un omagiu adus activității
celor doi mari oameni de cultură din
Constanța, au fost adoptate în cadrul
ședinței de Consiliu Local din 28
februarie. Drept urmare, strada
Dianei din zona peninsulară (arteră

rutieră ce leagă străzile Nicolae
Titulescu și Arhiepiscopiei) va fi
redenumită „Gheorghe Dumitrașcu”,
după profesorul, istoricul și
politicianul plecat dintre noi în 17
ianuarie, la vârsta de 77 de ani.
Totodată, adoptarea acestei hotărâri
este, probabil, o tentativă timidă de a
șterge rușinea unora dintre foștii
consilieri locali, care s-au împotrivit,
în martie 2016, acordării titlului de
cetățean de onoare către marele
profesor. În mod ironic, actualii
consilieri liberali nu au avut nimic de
obiectat la redenumirea străzii Dianei

în „Gheorghe Dumitrașcu” și au
votat fără probleme pentru
adoptarea proiectului. Nu știm dacă
regretă gestul colegilor lor din
martie 2016 sau au realizat că un
om decedat nu mai poate fi umilit.
O altă stradă, aflată în cartierul

Faleză Nord, va purta numele
istoricului Virgil Coman, care s-a
stins în mod fulgerător, la doar 42 de
ani. Este vorba despre artera rutieră
paralelă cu strada Unirii, situată între
intersecțiile cu străzile Zorelelor și
Cașin. Amintim că istoricul Virgil
Coman, fost șef al Serviciului
Județean Arhivele Naționale
Constanța, a murit în seara de 5
august 2016, într-o librărie
constănțeană, în timpul unei lansări
de carte.
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După patru ani de chinuri,
timp în care a fost într-o
continuă reabilitare, fostul

cinematograf-emblemă al Constanței
și chiar al României, Republica, își
va redeschide porțile. Lucrările
începute în 2013 abia au fost
finalizate, însă Centrul Cultural „Jean
Constantin”, căci aceasta este noua
titulatură a obiectivului, nu a fost
deschis nici până acum.
Președintele Consiliului Județean
Constanța (CJC), Horia Țuțuianu, a
spus că piedicile au fost mai mult din
punct de vedere tehnic. „Din cauza
birocrației nu am putut deschide
Centrul Cultural „Jean Constantin”.
Lucrările sunt gata și, cel mai
probabil, vom inaugura Centrul până
la finele lunii martie”, a declarat

Țuțuianu. El a reiterat că
inaugurarea va fi marcată de un
eveniment cultural, cel mai probabil
o premieră de gală a unei proiecții
cinematografice. Amintim că fostul
cinematograf Republica a fost
inaugurat în 1954. De la bun început
a fost considerat o emblemă atât
pentru oraș, cât și pentru țară, fiind
al doilea cinematograf ca mărime și
importanță din România, după Patria
din București.

DECĂDEREA ȘI RENAȘTEREA

Cinematograful Republica a ținut
ștacheta ridicată timp de 40 de ani.
După schimbarea regimului
comunist, coroborată cu invazia
tehnologiei, studioul și-a pierdut din

strălucire, iar, treptat, publicul și-a
pierdut interesul. Fără o implicare a
autorităților care aveau în proprietate
obiectivul și după o încercare eșuată
de privatizare, Republica s-a
degradat, iar la mijlocul anilor ‘90 a
ajuns o ruină. În 2013, însă, CJC a
preluat imobilul și a obținut peste 11
milioane de lei din fonduri europene
pentru reabilitarea obiectivului.
Contribuția CJC pentru acest proiect
a fost de peste 500.000 de lei. Inițial,
noul centru trebuia să fie inaugurat
în 2015, dar, din cauza unor
contestații repetate la achiziția
dotărilor, termenul nu a fost
respectat. Potrivit proiectului, noul
centru va fi utilizat pentru activități de
educație și recreere în beneficiul
tinerilor.


